

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 97.

ВІВТОРОК, 2. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 2nd, 1924.

No. 97.

VOL. VI.

## Німецький парламент ухвалив законопроекти, потрібні для введення в життя плану Доса

### НАЦІОНАЛІСТИ ГОЛОСУВАЛИ ЗА ЗАКОНОПРОЕКТАМИ В ЗАМІНУ ЗА ПРЕДСТАВНИЦТВО В КАБІНЕТІ.

Ухвалення залізничного законопроєкту комуністи і крайня правниця дригали криками і клинами.

БЕРЛІН, 30. серпня. — Після бурливої дебати німецький парламент ратифікував вчора репараційний план Доса. Законопроекти, потрібні для виконання плану, були всі ухвалені.

Залізничний законопроект, який потребував дві третіх всіх голосів, так як він змінює конституцію, був прийнятий 314 голосами проти 127.

За цим законопроектом голосували націоналісти, противники плану Доса, яким правництво обіцяло, що в близькій будучині теперішній ка-

бінет буде зреорганізований і до него увійде кількох націоналістів.

Націоналістичні послі голосували однак проти банкового законопроєкту, потрібного також для введення в життя плану Доса, однак цей законопроект перейшов 295 голосами проти 172, так як для його ухвалення не потрібно було дві третіх голосів.

Коли оповіщено про прийняття залізничного законопроєкту, комуністи і крайня правниця привитали його оглушаючим криком і клинами.

### ПРЕДСТАВНИКИ АЛІАНТІВ І НІМЕЧЧИНИ ПІДПИСАЛИ ЛОНДОНСЬКУ УГОДУ.

Американський амбасадор Келлог був присутній при підписуванні пакту в характері гостя.

ЛОНДОН, 31. серпня. — Дипломатичні представники Великої Британії, Франції, Німеччини, Бельгії і інших заінтересованих держав підписали вчора протокол лондонського пакту в справі введення в життя плану Доса.

Формальні підписи зацментували пакт, який був заключений в останній день лондонської конференції, дня 16. серпня.

Офіційні підписи пакту були здержані до часу, поки парламенти Німеччини і Фран-

ції не згодяться на пакт. Тепер, коли оба парламенти його ратифікували, документ підписано.

Амбасадор Злучених Держав Келлог був присутній при підписуванні протоколу як запрошений гість. Злучені Держави не підписували пакту, так як американське правництво було заступлене на репараційній конференції лише неофіційним глядачем.

Між точками підписаного пакту є одна, на підставі котрої Німеччина має дістати позичку в сумі \$200,000,000.

### ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА ЕВАКУЮТЬ НІМЕЦЬКІ МІСТА ДОРТМУНД І ГЕРДЕ.

ПАРИЖ, 1. вересня. — Прем'єр Ерріо поручив ген. Дегуті, головному командантові французьких і бельгійських окупаційних військ в Рурщині, щоби негайно розпочав евакуацію Дортмунду і Герде, важних німецьких міст в Рурщині, згідно з лондонським договором в справі введення в життя плану Доса.

Протягом цього тижня будуть видані дальші розпорядки в справі евакуації французькими військами німецької території.

ПАРИЖ, 31. серпня. — Гейтс-Мек'Гера, голова ради національного банку механіків і металістів в Нью Йорку і один з директорів ньюйорського федерального резервного банку, зостав вибраним директором нового золотого випускового банку, зорганізованого на підставі репараційного плану Доса.

ПАРИЖ, 31. серпня. — Репаційна комісія оповістила вчора, що Овен Д. Йонг з Нью Йорку зостав назначений тимчасово генеральним агентом для репараційних виплат.

### В ТОРОНТО ВІДПРАВЛЕНО З РОБОТИ 60 ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ.

ТОРОНТО, 31. серпня. — П'ятьдесят або більше почтових робітників, більшість з котрих брали участь в локальній страйку минулого червня, дістали від постмистра В. Е. Лемона повідомлення, що після 30. вересня вони будуть відправлені зі служби.

Робітники кажуть, що вони є жертвами зломання довіри і що почтовий страйк в Торонто закінчився в наслідок того, що міністер праці Джеймс

Мордок усно обіцяв, що всі робітники будуть прийняті на свої старі позиції.

БЕЛКОРТ ПІДПИСАВ ПАКТ В ІМЕНІ КАНАДИ.

ЛОНДОН, 30-го серпня. — Сенатор Н. А. Белкорт підписав вчора в імені Канади протокол і долучені до нього доповіді, що були заключені на недавній міжконтинентській конференції в Лондоні в справі німецьких репарацій.

### Трейд-юнійна конференція у Вінніпегу положила основи під сформування Канадської Партії Праці в Манітобі

ВІННІПЕГ, 29. серпня. — Заходом вінніпегської Ремісничо-Робітничої Ради відбулася тут вчора ввечері конференція делегатів трейд-юній в справі сформування манітобської секції Канадської Партії Праці.

Головою конференції був президент Р. Р. Д. Дж. Леслі. Він отворив мітинг і пояснив його ціль, заявив, що провінційна секція Канадської Партії Праці вже є сформована в Онтаріо, Квебеку, Новій Шотландії, Аберті і Британії Колумбії. Провінційна організація не утворено в Саскачевані, Нью Бронсвіку і Принс Едвард Айленді головно через те, що в тих провінціях нема індустріальних центрів.

Дійсне сформування Канадської Партії Праці, сказав голова, мало місце у Вінніпегу, коли Ремісничо-Робітничий Конгрес відбував свою річну конвенцію в 1921 р. Заходи сформувати секцію партії в Манітобі робилися і попередно, однак без успіху.

Секретар Ремісничо-Робітничої Ради Робертсон відчитав конституцію Канадської Партії Праці, після чого вивязалася дискусія. Присутні делегати забирали голос і висловлювали свій погляд на справу.

Після дискусії перейшов внесок, щоби сформувати провінційну секцію Канадської Партії Праці. За вміком одного делегата, який здержався від голосування, всі делегати голосували за внеском.

Слідуючим кроком буде скликання конвенції представників всіх робітничих організацій в Манітобі для введення в

життя ухвали конференції.

Конвенція розпочнеться 10. жовтня і буде тривати так довго, поки не будуть вирішені всі справи на порядку деннім. На конвенцію будуть запрошені представники Комуністичної Партії Канади, Независимої Партії Праці і Соціалістичної Партії Канади.

Справу скликання конвенції полишено в руках Ремісничо-Робітничої Ради. Ухвалено, щоби на конвенцію запросити Джана Бруса, президента Канадської Партії Праці; Дж. Сімпсона, секретаря партії, і Дж. С. Вудворта, робітничого посла з центрального Вінніпегу.

В конференції взяло участь оkeley-60 делегатів від різних трейд-юній у Вінніпегу.

### БОРОТЬБА МІЖ ВІЙСЬКАМИ СУН ЯТ СЕНА І КИТАЙСЬКИМИ ФАШІСТАМИ.

До боротьби прийшло ізза того, що Сун Ят Сен сконфіскував зброю для добровольчого корпусу.

ЛОНДОН, 31. серпня. — Делегати з Гонг Конг доносили, що в китайському місті Кантоні прийшло до боротьби між військом президента "д-ра Сун Ят Сена і т. зв. добровольчим корпусом (китайськими фашістами). В місті згоріло 50 склепів, які мали підпалити воюючої сторони.

Сун Ят Сен грозить бомбардуванням міста і остеріг чужинців, щоби не виходили зі своїх помешкань.

Боротьба між обома сторонами вивязалася ізза того, що

правительство Сун Ят Сена сконфіскувало 4,800 карабінів, 4,300 мавзерів і пів міліона набоїв амуніції, назначених для добровольчої армії, яку зорганізували недавно купці в Кантоні для охорони свого життя і майна.

Сун Ят Сен дозволив, щоби амуніцію висадити на беріг, але зараз після того сконфіскувати її на тій підставі, що мобілізація купецького добровольчого корпусу загрожую його власті як президента Народного Китаю.

### В ШАНГАЙСЬКИМ ПОРТІ НАХОДИТЬСЯ 10 ЗАГРАНИЧНИХ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 1. вересня. — Чотири американські військові кораблі підплили вчора до Шангаю і закинули якорі напроти міста, щоби скріпити інші американські військові кораблі, які знаходяться тут для охорони життя і майна американців підчас надходячої цивільної війни.

Ріка є заповнена тепер заграничними військими кораб-

лями, які прибули сюди для охорони інтересів чужинців.

Віцеадмірал Дейвід Моррей Ендерсон, командант британської патрулі в Янгтсе, зостав назначений командантом всіх заграничних військових кораблів в шангайським порті.

Всіх тих кораблів є десять: чотири американські, чотири британські і два японські. Один японський кружляк є в до-

### РИВАЛІЗУЮЧІ КИТАЙСЬКІ ГЕНЕРАЛИ ЗВАЛЮЮТЬ ВИНУ ОДИН НА ДРУГОГО.

ШАНГАЙ, Китай, 30. серпня. — Ривалізуючі китайські генерали, яких армії знаходяться всего 17 миль одна від другої, видали обидва заяви або маніфести, в котрих складають вину за надходячу боротьбу на другу сторону.

Генерал Чанг Тсо Лін, командант військ Чекінгу, заявив в своїй декларації, що є прикомуністичний боротьби для своєї охорони, що урядники Кіянгу розпочали мобілізувати війсьсько і що тому конечним є для

него підприняти кроки, щоби неупустити до його повалення.

Генерал Чі Юан в Нанкінг також видав декларацію, в котрій каже, що був примушений до акції в виду того, що провінція Чекінг давала скорочення ворожим силам, прогнаним недавно з провінції Фукін, та що це є ворожим кроком і знехтуванням мирового пакту, підписаного двома провінціями кілька місяців тому назад.

### СЬОГОРІЧНИЙ УРОЖАЙ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Урожай жита і пшениці цього року в Галичині занатто слабкий. В порівнянню до урожаю-минулого року він уявляє, в залежності від місцевостей, 40-60 процент торічного урожаю. Овес дуже злий, ячмінь — нижче середнього. В багатьох місцевостях появилося новий шкідник соломки — жуличок, який поселяючись у середній стеблах і відкладаючи

чисельну кількість трійлих для худоби яечок, робить соломку нездатною для паші. Обтяжене податками і ріжкими поборами населення спродує масово свою худобу, яку тепер можна купити за безцінь. Ціни збіжжя після живих виробів. Єдиний продукт, який спасе край від недоїдання, є картофлі, стан яких дуже добрий.

### ВИНАХОДИ ЛЕНІНГРАДСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

По звідомленням ленінградських часописів, робітники таємних фабрик винайшли ріжні зовсім нові машини. І так один робітник сконструував нову ткацьку машину, інший уліпшив машину для артистич-

### РОСІЙСЬКИЙ КОНТРЕВОЛЮЦІОНЕР Б. САВІНКОВ ЗАСУДЖЕНИЙ НА СМЕРТЬ.

Центральний Виконавчий Комітет С.Р.С.Р. перемінив смертний присуд на 10 років позбавлення свободи.

МОСКВА, 29. серпня. — Генерал Борис Савінков, відомий російський контрреволюціонер і бувший військовий губернатор Петрограду та заступник міністра війни в кабінеті Керенського, зостав засуджений вчора на кару смерті.

Савінков був арештований минулого тижня по своїм прибуттю з Парижа до Москви.

Процес проти Савінкова був можливо одним з найбільш драматичних, які коли відбувалися перед військовим революційним трибуналом.

Виконання смертного присуду здержано, щоби дати змо-

гу апелювати до Центрального Виконавчого Комітету о помилування, так як Савінков признався до вини і висловив бажання піддержувати радянську владу.

ЛОНДОН, 1. вересня. — Делегати з Москви доносили, що Центральный Виконавчий Комітет С.Р.С.Р. змінив смертний присуд, виданий на російсько-го контрреволюціонера Бориса Савінкова, на 10 років позбавлення свободи.

Це зроблено в виду того факту, що Савінков обіцяв не боротися проти радянської влади.

### УБИТО І РАНЕНО БІЛЬШЕ ЯК 100 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 30. серпня. — Делегати з Лягоре в британській Індії доносили, що близько того міста зударилася два пасажирські потяги, підчас чого убито і ранено більше як 100 осіб.

З розбитих потягів видобуто 67 тіл і думають, що 20 тіл знаходяться ще в румовищу. 53 особи ранено тяжко, а 48 осіб ранено легко.

### ЕМА ГОЛЬДМАН БУДЕ ЖИТИ В АНГЛІІ.

ЛОНДОН, 1. вересня. — "Ді Івнінг Нюс" повідомляє, що відома російська анархістка Ема Гольдман, депортована кілька років тому назад зі Злучених Держав до Росії, дістала дозвіл на проживання в Англії.

### БЕЗРОБІТТА В ПОЛУДНЕВІ АФРИЦІ.

КЕЙПТОВАН, Полуднева Африка, 30. серпня. — В Полудневій Африці є тепер страйки і безробіття. Майнери в Ренд домагаються підвижки платні, як також настоють на тім, щоби всі неюнійні робітники вступили до юній. На півострові Кейп страйкують будівельні робітники, які домагаються підвижки платні. Цей страйк триває від 12. серпня.

### ВІД РОБ. ДІТЧОЇ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ.

Інтересованих, що правління науки в Роб. Діт. Школі зачалася в понеділок дня 1. вересня, а вписи продовжено до 10. вересня.

Наука для поодиноких клас в тижні відбувається: для I. кл. Вівторок 5. — 7. і Субота 10 — 12. II. кл. Понеділок 5 — 7. і Субота 2 — 4. III. і IV. кл. Среда 5 — 7 і Пятниця 5 — 7. V. і VI. кл. Четвер 5 — 7. VII. кл. Субота 4 — 6.

Місцева Шкільна Рада.

### МАХНО АРЕШТОВАНИЙ В ДАНЦІГУ.

ДАНЦІГ, 26. серпня. — На домагання населення Данцігу, місцеві власті арештували тут Махна, щоби його депортувати.

Махно прибув до Данцігу перед кількома днями з Польщі. Місцева преса, а з'окрема робітничка, піднесла проти його приїзду протест та зажадала від властей видалення його з міста.

В своїх протестах газети навели много звірських подвигів, якими вславився Махно підчас горожанської війни на Україні.

МЕРІОН, Іл., 1. вересня. — Мідж Ку Клукс Клен і їх противниками в Геррін прийшло минулої суботи до кровавої розправи, підчас котрої убито 8 людей і много інших ранено.

Еміль Дюк того арештовано тут вчора Джана Л. Вайтсайда, голову Ку Клукс Клен в повіті Вільямсстауна, якого вважають винувником геррінських мордів.

Вайтсайд попросив, щоби перевезти його до иншого повіту, так як він боїться, як що тупа може його убити, як що він остане в тутешній в'язниці. Цю його просьбу сповнено і відвезено його до в'язниці в Геррінсбург.

Томас Бойд, шеф поліції в Меріон, заявив вчора ввечері, що в цілім повіті Вільямсстауна може бути проголешений військовий стан.